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اجتماعی
(2) گیرند می جان رستاخیز در ما اعمال

بازنشستگی و سالمندي
است ارزش یک

پیرزاد محمدصدیق

بدون آفرینش دستگاه حتی
حالی در و ما آگاهی و اجازه کسب
انفعال و فعل غافلیم کاملا ما که
کردارمان و اعمال روي هایی
و آنها آن چنان دهد می انجام
تصورش در که یابند می رشد
امکان پذیر ما براي شرایط حاضر

نیست.
به بذر یک زمان گردش با
تبدیل قدرت و پر تنومند درختی
که گوناگونی عوامل و می شود
می کنند، از کار ها اسپرم روي
و بزرگ موجودات کوچک انواع
آوري حیرت تنوع و که داراي
به در مدل هاي مختلف هستند،

دهند. هستی تحویل می نظام
یک دنیا  همین در وقتی
همهي عمر پایان تا الکلیسم
الکل قرار تأثیر تحت وجودش
فرزندان روي و حتی می گیرد
دورهي یک ادامهي نسلش تا و
نامطلوب مستقیم و اثر طولانی
دیگر سراي در چرا می گذارد،
دائمی و شدن همیشگی روبرو
عملش باور پاداش و کیفر انسان با
شود؟ تلقی می و غیرقابل نکردنی
انسان نتواند زودگذر عمل و چرا
تیره یا سعادتمند همیشه براي را

سازد؟ بخت
و ماهیت امر این چند تصور هر
ما دشوار براي هم اکنون قضیه
گرفتن نظر در با است؛ ولی
که بشري به گسترش رو دانش
شگفت اختراعات به دست اینک
تا مسأله است، زده انگیزي 

شد. خواهد روشن حدودي
کارشناسان متخصصین و وقتی
از صداها ضبط به امروز موفق
این علت و به شده اند گذشتگان
خود زنده از موجودات که تمام

به حرکت و کنند می صادر ارتعاش
تحقیقات انجامد، می امواج ایجاد
امواج در زمینهي استخراج آنها
ضبط و برگرداندن شده و ثبت
پیش روي بدنهي ها قرن که آنها
است، موجود سفالین هاي کوزه
طوري رسیده، به مثبت نتیجه به
صداي این کوزه توان می که
ها دوباره قرن از پس را گران
در سخنان چگونگی به شنید و
توانسته یا و آگاه شد گذشتگان
سارقین که به انگشتان اند از جاي
باقی محل در بدن حرارت صورت
کنند، چنین برداري عکس مانده
ما وضعی نسبت به همه ي اعمال

نیست. ناممکن رستاخیز در
هاي بزرگ رصدخانه امروز
کهکشان هاي از که امواجی دنیا
هاي وسیله دستگاه به میآیند،
کنند ضبط می پیچیدهي گیرنده
رموز و این رهگذر بر اسرار از و

شوند. می آگاه بسیاري
هم ها انسان اعمال از بنابراین
به آیند که می وجود به امواجی
بقاء به بلکه گرایند؛ نابودي نمی
ابزار با که دهند می ادامه خود
دریافت توان که دقیقی و علمی
قابل باشند، داشته را امواج این
همین به جمع آوري است و
تبدیل مسألهي علمی نظر از دلیل
و تجسم اعمال و ماده به انرژي
مادي کاملا موجودات به ما گفتار
غیر نباید امر و است پذیرفتنی

کرد. تلقی مقدوري
«زمان» چون دیگر سوي از
حرکت اي از نتیجه است و نسبی
ما اگر و است خورشید و زمین
کرات از یکی به بتوانیم مثلا
حوادث نماییم، سفر آسمانی
با تمام خصوصیات ما خاکی کره

کره با آن که اي فاصله به نسبت
به ها گذشت سال پس از دارد،
صورت این در می رسد، آنجا
گذشته کردار توانست  خواهیم
گذشت از سایرین را پس و خود
مشاهده عینا هاي طولانی سال

کنیم.
از برخی که امروز همچنان
قرار دیدگاه ما در که ستارگانی
قرن کنند، می نورافشانی دارند و
شده و محو متلاشی و ها است
نیست، در باقی آنها از اثري هیچ
مسافتی بعد علت به حال عین
هم آن نور دارند، زمین کره با که
در را ان رسد و می اکنون به ما
بینیم. نورافشانی می تلؤلؤ و حال

نسبی بودن به توجه با پس
گذشته در که اعمالی زمان،
غبار آن بر وقوع پیوسته و به
می است، شده پاشیده فراموشی
انسان چشم انداز در دوباره تواند

فراتر گیرد.
با انسان حواس که از آنجایی
و کنند می پیدا تماس اشیاء سطح
یابند امور راه باطن به توانند نمی
جهان، در نظام این سبب بدین
زیانش یا سود به که انسان اعمال
قابل وي براي شوند، می ضبط
آخرت در جهان نیستند؛ اما حس
چیز همه و آشکار ها نهان تمام که
با گشوده گردند می روشن و بارز
جریان کس هر اعمال کتاب شدن

می یابد. آشکار را کردار خود
و فخر کننده القاء خود که قرآن
به آیاتی طی است، حقیقت شکوه
پردازد می رویدادهاي آن روز بیان
از که چه می فرماید: «آري آن و
آشکار می بود پنهان آنها بر پیش

گردد.»(1)
بند شهوات در مجرمینی که

براي اسیرند، نفسانی هواي و
و خویش فریب دادن وجدان
کاذب، می آرامش به دست یابی
به که دسته از مسائلی آن کوشند
خود می بینند، از خویشتن زبان
در را این آگاهی و کنند پنهان
سازند؛ اما مدفون خود نهاد
حقایق این رستاخیز در عرصه
آشکار می گردد. آنها بر پنهانی
اعمال ما «و میفرماید: قرآن
طوق را انسانی هر بد نیک و
رستاخیز روز ساختیم و او گردن
دهیم، می ارائه را او اعمال کتاب
چنان عمل نامه که آن در حالی
آن را اوراق همه که باز است
«و خواهد کرد باره ملاحظه یک
خود کتاب تو خطاب رسد» او به
است زیرا کافی را بخوان؛ اعمالت
را خویش کردار شخصا که خود

کنی»(2) ارزیابی و محاسبه
و هر نیک به آدمی آن روز «در
کرده عمر خود در امتداد که بدي

شد»(3) خواهد آگاه
صادق (ع) امام از شخصی
در آیا آن چه که انسان پرسید:
می بیند، می خود اعمال نامه ي

دادند: پاسخ امام داند؟
می یاد او به متعال خداوند
بر چشم هیچ و بنابراین آورد
سخن برداشتن، گام هم زدن و
خاطر به نیست که و عملی گفتن
همان در گویی که چنان نیاورد؛

است»(4) داده انجام لحظه
می استفاده این روایت از
و کتاب خصوصیت شود که
و ویژگی ها با آن کیفیت خواندن
و دارد تفاوت دنیا در آن خصایص

یادآوري است. تنها نوعی
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عبدالرحمن محمد استاد مرحوم
در 1305 سال در اوزي علینیا
متوسطی خانوادة در لنگه بندر
ملقب وي بزرگ جد آمد. دنیا به
کرد مهاجرت مدینه از ملاعلی به
مدنی حسن استادش شیخ با و
نخیلو بندر و در جنوب فارس در

میگوید: او شد. ساکن
اولی حکم مدنی به حسن شیخ
و جلوگیري جهت به خود الامر
سرتاسر که وهابیه فتنه 1 اخماد
تزلزل حیطه به را فارس سواحل
از می گردد پس مأمور افکنده بود،

میرسد باشد، که نخیلو ایران خاك ساحل به نقطه مشقت و مسافت طی
است...  داشته تلمیذ سمت شیخ درخدمت من امجد و جد

سکنی  آنجا در و لار می شود نزدیکی در اوز علی سپس عازم ملا
سال چند گذشت پس از گزیدند.
بستک مهاجرت به اوز از علی ملا
شد تجارت مشغول آنجا و در کرد
غارت سبب به بعد ولی چندي
خانواده اتفاق به ناگزیر از دوستانش، برخی قتل و راهزنان توسط اموالش
تجارت دوستان کمک به آنجا در کرد و مهاجرت لنگه بندر از بستک به
افغانیها محله در توانست و موفقیتآمیز بود که کرد آغاز را جدیدي
نیا استاد محمدعلی پدر پدربزرگ، فوت از بعد کند. بنا براي خود خانه اي
همین در علی نیا محمد استاد گرفت. دست در را خانواده فعالیت تجاري

دنیا آمد. خانه به
رساند. در  پایان به لنگه محمدي بندر در مدرسه تحصیلاتش را وي

بمبئی شد: عازم بار نخستین براي سال 1330
جزم مبدل صیغۀ عزم به فکر از گردید. خیالات عامل وسایل ناگاه ... »
خود اختیار وطن از دور سفر اولین و گرفته سفر استعداد دم در و گردید
با سال مدت دوازده به و شد عازم دبی جوانی سن در بعدها کردم...».

همچنین به محمد علینیا استاد پرداخت. فعالیت به تجار ایرانی از یکی
کرد. نیز مسافرت آلمان بصره، مسقط و کویت، زبیر، بحرین،

بسیار علاقه ایران تاریخ به خصوص تاریخ رشته به علینیا استاد
داشت

ساله چهل مطالعات حوادث در عمرش زهره ناچیز که این آنجا از ... »
بعد یکی و انقلاب حوادث گردیده و عزیزم صرف یعنی وطن این مملکت

« نموده ... دیگري یادداشت
اندکی  و اردو انگلیسی، عربی، هاي زبان به مادري، زبان علاوه بر  وي
به تدریس مشغول بندر لنگه محمدي مدرسه وي در داشت. آلمانی تسلط
دانشآموزان همراه هند به به سفر خود را اولین همان سالها، در و بوده
و با کشورها فرهنگی و تجاري مکاتبات ایشان داد. از انجام مدرسه این
بوستون، بمبئی، نیویورك، کراچی، مصر، چون عمان، متعددي شهرهاي
و شاعري ذوق شعر که وي است. مانده بجا انگلستان کویت و بحرین،
«رمزي» به متخلص وي است. سروده فارسی به هم اشعاري داشت،

است.
در بندرلنگه، شناسی باستان سایت هاي از یکی کشف خصوص در وي
با داشت ایشان سعی است. داشته هم مکاتباتی ایرانشهر کاظمزاده با

نماید. معرفی را سایت این خاستگاه شده کشف دستنوشتههاي ترجمۀ
نظامی  و تهاجمات سیاسی در مقابل و بود شدید او در ملی تعصب
سال 1331 فعالیت در وي میکرد. دفاع وطنش از منطقه دولتهاي غربی و
خیاطی کارخانه ه.ق نمایندگی 1332 سال در و کرد آغاز را خود تجاري
داد. در سال اختصاص خود به ایران جنوب و کرمان منطقه سینگر را در
شرکت مدیرکل عنوان به محمد، شریف توسط مرحوم محمد ه.ق 1341
محمد، محمد شریف درگشت از شد. پس انگلیس انتخاب و ایران نفت

کرد. کنارهگیري خود سمت از نیز او
و تجاري مالی ثبات مقطع در این

تا لنگه افتاد بندر از وطنش مهاجرت و فکر خروج به و خطر افتاد وي به
بیابد. تازهاي راه معاش کسب براي

و مداد فکر اضافه را به عمرم حصه یادداشت سومین این وقتی ... »
پیش در احباب و فرزند و مفارقت پرده هول میکنم که اشک شروع
لنگه ویرانگی و عالمی میدان اقتصادي جنگ شهداي جمله از است...
آمد، وارد تجارتش که به و ضرر مهمی اتلاف با که یکیاش محرر است

« از لنگه نمودند... حرکت قصد
و  دبی به نخست خانواده ترك بندر لنگه و از خروج با علینیا محمد
بمبئی شد عازم اقامت در بحرین ماه پس از هفت رفت. بحرین سپس به
1352 ه.ق سال در و بازگشت لنگه بندر به وطن از دوري ماه 27 پس از و

پس داد. خود ادامه تجاري کار رفت و به بحرین لنگه به بندر از مجدداً
عهده به در بحرین را سینگر خیاطی چرخ سال نمایندگی سه گذشت از

معروف شد. سینگر علینیا محمد به آنجا در گرفت و
در را منزلی منتقل و بحرین به را خانوادهاش ه.ق 1355 وي در سال
و بحرین در استقرار از پس وي کرد. کرایه سکونت جهت ها محله اوزي
اوقات ولی در میپرداخت، نوشتن به کمتر تجاري امور شدن به مشغول
فرهنگی و علمی محافل در و روي آورد فرهنگی به فعالیت هاي فراغت
وي میپرداخت. و تاریخ جهان سیاسی در زمینه علوم سخنرانی ایراد به
وي بوده است. امتحانات در نظارت هیئت عضو بحرین مدرسه ایرانیان در
ایران تمدن محو و نابودي غرب و شرق هاي جنگ که هدف از بود معتقد

آن بود چنین می نویسد: تمدن که عاشق وطن و وي است.
کوههاي ایران است. موجود حیاتش منابع بار هزار هزاران ایران »
و تاریخ سال هزار سه دلاور، جوانان مکنون، وسیع، ثروت صحراهاي بلند،
انوشیروان و داریوش ایران چنگیز را رانده، و اسکندر دارد. ایران بزرگی
جسارت مرد غیور با شاه دیده. ایران عده اي نادر و کبیر عباس شاه و
آن جانسوز گزارش لهستان و فاجعه گذاشت ایرانیان نخواهند میخواهد،

شود... » تکرار ما ملی در حیات
اخبار  داشت، به که در بحرین، رادیو بود می گویند او دومین کسی
بندر هرگز به دیگر بحرین، در سکونت از پس وي میداد. گوش فرا جهان
سرانجام، کرد. سفر آبادان به تهران و بار ولی چندین بازنگشت لنگه
بحرین در و از بیماري درگذشت سال 1374، پس علینیا در محمد استاد

شد. سپرده خاك به
میراث منطقه روز تاریخ به و تدوین روز نگارش علینیا با محمد استاد
به وي آثار از برخی گذاشته است. یادگار به نسلهاي بعد براي با ارزشی

باد. یادش گرامی شده است. ها مفقود و مهاجرت سفرها علت
باشد. می تألیف و آثار 31 داراي اوزي علینیا عبدالرحمن محمد استاد

سرکوب فرونشاندن، -1
تاریخ معاصر ایران منبع: مؤسسه مطالعات

اوزي علینیا عبدالرحمن محمد
صدیقی هادي کننده: اوزتهیه بزرگان از یادي

خود آن وسیله به انسان که نیکی است کارهاي قربان قربان چیست؟
روز در حجاج که اعمالی از جمله می کند. نزدیک خداوندي رحمت به را
می دهند. عقبه انجام جمره رمی از پس و منا در سرزمین ذي الحجه دهم
وسیله تا به است مستحقین آن به و انفاق گوسفند یا گاو و شتر، کشتن
قربان را عمل این نام که شوند؛ نزدیک پروردگار رحمت به نیک عمل این
قربانی را نامش و کرده «ي» به آن اضافه زبان فارسی در می گذارند و
آن وجه تسمیه و گویند می نیز اضحی» «عید قربان عید گذارند. به می
امتداد روز و ارتفاع آن «ضحی» است و معنی اضحی جمع است: چنین
ضحی را ظهر) (قبل از آید می بالا خورشید که هنگامی و است نور آفتاب
و قربانی کنند می قربانی بالا آمدن آفتاب موقع حجاج چون و گویند

«عید الحجه را ذي دهم روز لحاظ بدین گویند ضحیه می یا اضحیه را
سراید: می خاقانی اند. نامیده اضحی»

فطر نه بود اضحی نه عید کدام گفتم
عید است دیگرش؟ عید چه از این دو برون

طور به است. بوده معمول ابوالبشر(ع) زمان حضرت آدم از قربانی
مثال:

پدرشان امر به قابیل هابیل و یعنی حضرت آدم(ع)؛ فرزندان قربانی -1
گندم از اي دسته قابیل و را شتران بهترین از یکی هابیل که کردند قربانی
حسادت موضوع این و نشد واقع قبول مورد هابیل قربانی که را نامرغوب
طوفان، از پس نوح حضرت کشت، 2- را و برادرش برانگیخت را قابیل
ابراهیم حضرت قربانی -3 کرد، قربانی براي خدا را بسیاري حیوانات

و به امر خدا برد قربانگاه به را اسماعیل فرزندش یگانه که (ع) خلیل
قربانی نیز موسی (ع) حضرت 4- در زمان کرد، را قربانی گوسفند بجایش
به شخص منحصر قربانی نیز مسیحیت در آئین -5 است، داشته رواج

بوده است. معمول نیز قربانی اعراب جاهلیت در -6 مسیح بوده،
شهر در است. اماره کشتن نفس به اشاره حیوانات حال کشتن به هر
محمد حاج سید امامت به قربان نماز عید نیز آذرماه 7 شنبه روز در اوز
دیدار همبستگی و اتحاد و و وي مردم را به مصلی برگزار در مسجد یگانه

کرد. مستمندان تشویق و خانواده فقرا از
می حج عبادت را در تقوا اوج و است نوعی انضباط تقوا یگانه گفت:
عید پایان گفت: در وي است. نفس هواي کردن قربان، قربانی بینم. عید

می باشد. غریزه بر عقل پیروزي قربان عید

اماره نفس کردن قربانی یعنی قربان عید
سردبیر

کردن قربانی ها، کردن بدي عید قربانی عید قربان،
است. اماره قربانی کردن نفس خشونت و

مدرسه در را تحصیلاتش
سال در و رساند پایان به بندرلنگه

شد بمبئی عازم 1330

انگلیس شد ایران و گلف شرکت مدیرکل 1331 ه.ق در سال

داشت تسلط آلمانی اردو و انگلیسی، فارسی، عربی، هاي زبان به

باشد می تألیف و آثار 31 داراي وي

مخاطرات عظیم دربرگیرنده دستاوردهاي و که عشق باش باور این *بر
بزرگ است.

بگیر. باختت درس از بازي که می *آنگاه
محترم را دنبال کن: اصل *سه
داشتن محترم خود، داشتن
قبال در جوابگو بودن دیگران،

تمام کنش هاي خود.
دست باش داشته *به یاد
می خواهی چه آن به نیافتن
تو سرچشمه بیدار از اقبال گاهی

گیرد. می
شایسته اي آنها به گونه شکستن چگونگی به تا فراگیر را *قواعد

باشی. اگاه
سازد. وارد قدرت خللی پر ارتباطی بر اي خرد ستیزه *نگذار

اصلاح براي هایی گام درنگ بی بردي پی اشتیاق خویش به *هرگاه
بردار. آن

کردن کن. صرف خلوت براي مجالی را *هر روز
دست خود ارزش هاي از بگشاي اما دگرگونی سوي به *آغوشت را

ندار. بر
است. پاسخ بهترین گاهی خاموشی باش داشته یاد *به

به هنگامی که وقت سالخوردگی به کن. آنگاه آبرومند زندگی نیکو و
برد. خواهی لذت بار زندگی ات دگر از بیندیشی گذشته

ات. براي زندگی خانه تو شالوده اي ست عشق در *فضاي
خود فعلی وضعیت به تنها ات علاقه مورد افراد با ها ناسازگاري *در

نکن. بزرگ را گذشته بپرداز.
به جاودانگی دستیابی براي طریقی که کن را تسهیم خود *دانش

است.
باش. مهربان زمین *با

اي. نبوده آنجا هرگز پیشتر که برو جایی به بار یک *سالی
واگذارده که بدانی چه طریق آن از بنشین. داوري به را خود *کامیابی

دست آوري. به را تا کامیابی اي
فقیهی عبدالقادر دبی:

لاما» «دالاي سخنان

بزنید حتما مسواك ها صبح
صبحانه  صرف پس از ها صبح و قبل از خواب ها شب گفت می ما معلم به مدرسه می رفتیم، ما وقتی
بزنید. صبحانه مسواك صرف از قبل ها و صبح خواب از قبل گویند شبها می معلمان حالا ولی مسواك بزنید،
میناي  و شود می تر اسیدي و غلیظ حرکتی بی شب به دلیل در دهان بزاق گویند: می اطبا قول از  معلمان
مسواك که باشد بزنیم. یادتان مسواك حتما صبحانه خوردن از قبل ها صبح باید کند. پس می خراب را دندان
نباشید قانع مسواك به البته تمیز کنید. را تمام 32 دندان کنید و سعی بکشد طول دقیقه 5 حداقل باید زدن
نخ تمیز کند با تمیز نتوانسته مسواك شاید که را ها دندان دندان بین کمک نخ به مسواك کردن از پس

کنید.

که است ذهنی و عاطفی العملی عکس روحیه نظر روانشناسان از
نوعی برداشت روحیه بنابراین، دارد. خود کار محیط نسبت به شخص
یا منفی مثبت است ممکن که است سازمان محیط از کارکنان گروه افراد و
نظر از راضی و موجود وضع از است که داراي روحیه مثبت باشد. کسی
و گفتار در که کسی است آن از هم منفی است. روحیه آرامش در روحی
لب همیشه گردد. می مشاهده اعتمادي بی و ناامیدي نارضایتی، کردارش
اضطراب افزایش همکاري به علاقگی بی میلی و بی گشودن، شکایت به
به شوق نشاط، آن روحیه منفی است. بر عکس از هایی نگرانی، نشانه و
از هایی نشانه و دیگران خود به احترام و حفظ اعتماد تقویت همکاري،
ربط به بازنشستگان را وضعیت بخواهیم این اگر است. حال روحیه مثبت

برخوردار کافی کیفیت از سازمان اگر که کرد خواهیم مشاهده بدهیم
در که این به امید با شوند مشغول فعالیت می آن در که نیروهایی باشد،
انتظاراتش ها خدمت، آن سازمان می تواند پاسخگوي از سال پس آینده
اثر بخشی به که آن براي هم سازمان داشت. خاطر خواهد امنیت باشد،
در حتی را کارکنان هاي خواسته کند می تلاش برسد، و کارآیی فراگیر
مان طوري قوانین مملکت خوشبختانه کند. بازنشستگی برآورده دوران
خود را کارکنان چرخند می روال بر این ها سازمان و ادارات اکثر است که
پرداخت با و باشند داشته خود با همچنان کهولت زمان در و خدمت از بعد
این بازنشستگان از زندگی باقیمانده هاي سال که کنند کاري تقاعد حق
چهار و سی و خدمت شایسته جوانی سپري کردن دوران از پس که است
راحت عمرشان بقیه اند شده مواجه خیزهاي فراوان افت و که با ساله

این هدف: به براي رسیدن باشند. خاطر نداشته دغدغه بگذرد و
بتوانند تا داد لازم را آموزش شان خانواده و بازنشسته افراد به باید اولا
با را و ماهشان روز و ساعات و کنند شناخته و هضم را تقاعد دوران

سپري کنند. شادي شیرینی و
دخل و خرج روزگار و که مسئول است هواي بقیه ثانیا سازمانی
معینه با حقوق مثلا که نمودند مشاهده اگر باشد. داشته را بازنشسته
داده مالی کمک آنان طریقی به به گذرد، نمی به درستی متقاعد روزگار
مملکت از خارج داخل و شاد زیستن، سفرهاي و تغییر روحیه براي و شود
سفرها و در آن آنجاها در را خود اوقات کم مبلغی صرف کنند که با معین
بودند داده جاي شان دل در روز آن تا که آرزوي دیرینه شان و بگذرانند

بپوشد. ها جامعه عمل دیدنی آن سفرها و انجام با
اند آموخته آنچه زیرا شود. شناخته بازنشستگان تجربیات قدر ثالثا
جامعه نیز افراد کنند. جامعه هدیه خواهند به می و عمرشان است بهاي
آنها همه جا به و حال و در همه باشند آن اشتیاق پذیراي با می بایست
ارزش ضد بازنشستگی کرمی جهانگیر دکتر گفته به زیرا احترام گذارند

است. ارزش یک نیست،

نوه و پدربزرگ قصه
میکرد. در خانه اي زندگی اش نوه و پسر، عروس با که بود پیرمردي

ضعیف هایش پیرمرد ضعیف شده بود و خوب نمی دید. گوش هاي چشم
می لرزید. رفتن راه موقع هم زانوهایش نمی شنید، و خوب بود شده
دستش در قاشق پیري و می نشست از ضعف غذا میز سر وقتی که
می دهانش در لقمه که وقتی حتی می ریخت. روي میز و غذا لرزید می
می زشتی بوجود منظره و ریخت می بیرون دهانش گوشه غذا از گذاشت
شد. می بد حالشان او خوردن غذا دیدن با عروسش و پسر بار هر آورد.
بنشیند اجاق پشت تصمیم گرفتند پدربزرگ درگوشه اي روزي اینکه تا

را بخورد. آنجا غذایش و
میریختند. گلی و کوچک کاسه یک را در پیرمرد غذاي روز از آن
که وقتی نتیجه در شد. نمی که هیچ وقت سیر کم بود آنقدر او غذاي
از هایش و چشم می کرد به میز نگاه حسرت شد با می تمام غذایش

اشک پر می شد.
و افتاد دستش از که کاسه بود به حدي پیرمرد دست لرزش روزي
ولی زد؛ او به زشتی هاي حرف و شد ناراحت عروس جوان شکست.
چوبی کاسه یک پیرمرد بعد براي کشید. آه فقط و پیرمرد چیزي نگفت
روزها خورد. می غذا آن توي هر روز و نکرد پیرمرد شکایتی خریدند.
حرف با هم و بودند نشسته زن و شوهر روزي اینکه رفتند. تا و آمدند
می سعی و بود گذاشته زمین روي تخته تکه چند کوچولو پسر زدند، می

پسرم؟» کنی می پرسید:«چکار پدر کند. وصل هم به را آنها کرد
تا وقتی که کنم درست یک کاسه چوبی خواهم پسر جواب داد:«می

بگذارم.» جلویتان و آن بریزم را توي غذاي شما شدید؛ پیر مادر و تو
وسیله ترکید. به این بغضشان ناگهان و کردند نگاه هم مرد به زن و
با تا همه میز آوردند سر بعد، پدر بزرگ پیر را روز و خود آمدند آنها به
را غذا و لرزید می پیرمرد دست اگر بعد، به روز آن از بخورند. غذا هم

زد. نمی کسی به او حرفی ریخت، می
نامدار حمیرا


